Probléeme 545-4

Représentation paramétrique de 'ellipse :  x=acos@; y=bsin@#
Sion considére que le rectangle a le méme centre que 1"ellipse dans laquelle il est inscrit et que ses cdtés sont
paralléles aux axes de cette ellipse la proposition est fausse.

Les dimensions d'un tel rectangle sont 2a cos? >0 et 2bsind >0

L'aire de ce rectangle 4 ab sin# cos@ = 2ab sin2#  a pour maximum 2ab pour # = %

Dans le cas ot I'ellipse est un cercle de rayon  r elle a pour maximum 27
Si I’ellipse et le cercle ont la méme aire 7ab= ar onaura 2ab =2r"
Parallélogramme et rectangle inscrits dans une ellipse.
Soit D=f <f,<f,<f,<2x lesangles paramétres permettant de définir quatre points de 1’ellipse :
M acosd, ; bsinf,] M,lacosf, ; bsind,) M,lacosd, ; bsin#,) M,lacosd, ; bsind,)
puis quatre points du cercle principal :
P lacos®, ;asinf,)] P,lacosd, ; asintd,) P,lacosd, ;asinf,] P, lacosd, ; asind,)
Pour un parallélogramme M, M,M_ M, il faut et il suffitque [M ,M,] et [M,M,] aient méme milieu :
acost +acost,=acosf,+acosl, et bsin# +bsinf,=bsin# +bsind
a et b nesont pas nuls, done les solutions de ce systéme n'en dépendent pas et on peut aussi bien écrire ;
acosfl +acosf,=acosf,+acosfl, et asind +asinf,=asinf,+asiné, doncque P P,P,P, doitétre
un parallélogramme inscrit dans le cercle principal et donc un rectangle puisque ses angles opposés sont égaux
et supplémentaires en méme temps.
Onen déduit: #,—0,=0,—0,=x et
M (acosfl, ; bsind,)] M, lacosf,; bsind,} M,(—acosd, ; —bsind,] M,(—acosfl,; —bsind,)
Pour que M M,M,M, soitunrectangle il faut et il suffitque : M. M =M M,
a’cos’ @, 4+b'sin’#,=a’cos’ A, +b’sin’B, ou (a'—b')cos’'d,+b'=(a"—b)cos’H,+b’
Les conditions sur les angles font que cos’#, = cos’#, donne @,=x—@,

On en conclue que les catés du rectangle sont nécessairement paralléles aux axes de |'ellipse.
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